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Intézményünk 7. évfolyama Ágoston Gyöngyi és Czakóné Pallai Éva osztályfőnökök 

vezetésével Tündérország (Erdély) irodalmi és történelmi kincseinek felkutatására indult a 

Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. Határtalanul a nemzeti összetartozás operatív programja 

keretében. Az osztályfőnökök munkáját segítették: Morauszkiné Lippa Krisztina, 

intézményvezető-helyettes asszony és Kovács-Szopkó Evelin tanárnő.  

 

A kirándulás időpontja: 2023. május 21-24. 

A pályázat célja, hogy megismertessük tanulóinkkal a határainkon túlra szakadt gyönyörű 

tájakat, természeti csodákat. Megismerkedjünk a székely történelemmel, néprajzzal, 

hagyományokkal, kapcsolatot teremtsünk az ott élő magyarsággal, erősítsük egymásban az 

összetartozás érzését. 

Élménybeszámoló 

Az elindulást megelőző előkészítő órák keretében részletesen áttekintettük szülőkkel, majd 

gyerekekkel egyaránt az utazásunk során érintett helyszíneket térkép, képek és videók 

segítségével. Történelem órán a kiránduláshoz kapcsolódó történelmi események 

előzményeinek és következményeinek és Vasvári Pál szerepének részletes ismertetése történt. 

Irodalom órán az erdélyi kötődésű költők, Ady Endre, Petőfi Sándor, Kölcsey Ferenc műveit 

hallgatták megközösen. Végül osztályfőnöki órán tisztáztuk a buszos utazás viselkedési 

alapszabályait, az Erdélyben élőkkel történő kapcsolatfelvétel udvariassági illemszabályait és 

megtekintettünk A remény emberei című riportsorozat 3. részét, amely a torockói Kis Szent 

Teréz Gyermekvédelmi Központ jelenlegi vezetőjével készült. 

Különösen készültünk a gyermekekkel való találkozásra és adományokat (írószerek, 

társasjátékok, édességek, vitaminok) gyűjtöttek össze az érintett évfolyam tanulói és 

hozzátartozói. Ezúton is hálásan köszönjük a szülők közreműködését és lelkes felajánlását. 
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A négy nap során Királyhágótól Kolozsváron, Torockón, a Tordai-hasadékon és - sóbányán, 

Székelykövön át Nagykárolyig látogattuk végig a nevezetességeket: 

1. nap 

Nyíregyházáról az iskolánk parkolójából reggel 5 órakor indultunk el a szülők hálálkodó 

tekintetétől övezve.  
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Ártándon keltünk át a határon. Első megállón 

alkalmával Nagyváradon megtekintettük a Püspöki 

Székesegyházat, mely Erdély legnagyobb barokk 

temploma, a mellette található csodaszép kertet, ahol 

a Bibliában fellelhető növényeket láthattuk a 

megjelenésükre vonatkozó Bibliai igeversek 

kíséretében. Természetesen nem maradhatott el a 

parkban található játszótér kipróbálása sem.  

        

 

Majd folytatva utunkat a Királyhágón ismét rövid megállót tartottunk, ahonnan már gyönyörű 

panoráma nyílt az Erdélyi medencére.  
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A következő megállónk során Körösfő 4 fiatornyos református templomához sétáltunk fel, 

amely tökéletesen tükrözi az 1550-es évek nagy vallástörténeti eseményét, a reformáció 

szellemiségének Erdélyben való megjelenését.  

 

Vasárnap lévén éppen konfirmáció zajlott a templomban, így lehetőségünk nyílt a kivonuló 

ünnepi gyülekezet körében feltűnő 6 fiatal kalotaszegi viseletét is megcsodálni.  

 

A templomba lépésünkkor pedig szájtátva csodáltuk meg a kazettás plafont, az ünnep 

alkalmából orgonával, gyöngyvirággal, sudár nyárfákkal díszített padokat, az úr asztala köré 

hordott mohakoszorú kíséretében, majd énekszóval köszöntöttük az ünneplőket.  
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Végül fejet hajtottunk Vasvári Pál az 1848-49-es szabadságharc egyik kiemelkedő hősi 

halottjának emlékkopjafájánál és nemzeti színű szalagot kötöttünk mellszobrára.  

    

Kolozsvárra érve gyalogos városnézés keretében megtekintettük, Mátyás király szülőházát és a 

főtér nevezetességeit, Mátyás király lovasszobrát, a Szent Mihály templomot a gyönyörű 

rózsafagyökérből faragott szószékkel és a Farkas utcán sétálva megtekintettük a kolozsvári 

magyar egyetem, a Bolyai Egyetem épületét.  

   

Este elfoglaltuk a világörökségi helyszínként nyilvántartott torockói szállásunkat és 

elfogyasztottuk a helyi sajátosságok szerint készült hagymásrostélyos vacsoránkat. 
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2. nap 

Reggeli után Tordára indultunk, ahol egy mágikus birodalmat tekintettünk meg a föld 

mélyében.  A tordai sóbánya Torda egyik legfontosabb turisztikai és gyógyhelye. A barlang 

olyan különleges, hogy a világ 25 hihetetlen látványosságai közé sorolták.  

   

Itt csónakáztak, óriáskerekeztek, golfoztak és biliárdoztak is a gyerekek a gyógyító levegőn, 

zárásképpen pedig énekeltünk a csodálatos akusztikájú teremben a hirtelen verbuválódott 

közönségünk legnagyobb örömére. A sóbánya meglátogatása után Erdély egyik legszebb 

természeti látványosságához a Tordai-hasadékhoz indultunk. 

 

Az elénk táruló tájkép messze felülmúlta várakozásunkat: hatalmas, domboktól, sziklás 

oldalaktól körül zárt mély katlan tárult elénk, amely egy nagyobb beszakadt barlangrendszerből 

jött létre. Ezt a beszakadt völgyet mosta ki a benne folyó Hesdát-patak sok-sok ezer éven 

keresztül, míg elnyerte mai formáját. 
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Ebéd után elindultunk a helyenként 250 méteres magasságot is meghaladó sziklafalak közötti 

völgyben, melyhez több Szent László legenda fűződik. A túra végén egy Árpád-kori településre 

Magyarpeterdre érkeztünk, ahol busszal indultunk vissza szálláshelyünkre és fogyasztottuk el 

ismét bőséges vacsoránkat. 

3.nap:  

Reggeli után Torockón töltöttük el napunkat - az egykori bányaváros lakói betelepült székelyek 

- a Székely-kő hármas csúcsa alatt. A település Erdély legnyugatibb végvára, és talán egyik 

legszebb faluja. A zömmel magyarok lakta festői fekvésű falu egyedi stílusú a hófehérre festett 

házaival, különleges népviseletével és népművészetével elvarázsolt bennünket.  

 

A faluból mindannyian megmásztuk a Székelykövet (1128m), majd a 12 km-es túránk után 

büszkén vettük át jogosan megérdemelt oklevelünket, mely a sziklamászás küzdelmeit 

bizonyítja és marad számunkra örök emlék.  
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Kis felfrissülést követően tettünk látogatást a Torockói Kis Szent Teréz Gyermekotthonban és 

adtuk át az itthon gyűjtött 7 doboznyi adományainkat az ott élő gyermekeknek. A dobozokban 

írószert, édességet és vitaminokat készítettünk össze és énekszó kíséretében adtunk át a 

bentlakóknak.  

 

Utána a gyerekek is megismerkedtek az ott élő gyermekek mindennapjaival, feladataikkal, sőt 

még rögtönzött focimérkőzésen ki is kaptak városi gyermekeink a jó levegőn erősödő torockói 

fiataloktól.  
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Szabadprogram keretein belül végül lehetőség nyílt vásárolni a Torockói népi iparművészeti 

termékekből. Este a szálláson vacsoráztunk és pihentük ki a nem mindennapi sziklamászás 

fáradalmait. 

4. nap:  

Összepakolás, reggeli és búcsúzás után indultunk a Mezőség kulturális tájegység, ahol a 

szórvány magyarság él. Első megállónkon, Válaszúton megtekintettük a felújítás alatt álló  

XIX. századi Bánffy kastélyt, ahol Wass Albert, erdélyi író született, majd a Kallós Zoltán 

Alapítvány házában található Erdély egyik legszebb népművészeti gyűjteményét tekintettük 

meg. 

 

Mindenkit magával ragadott a kiállítás szépsége. Innen a bonchidai kastély átmeneti zárva 

tartása miatt a Nagykárolyban található lovagkastélyra esett a választás. Így a szilágyságon 

keresztül, Zilahon megtekintettük a főtéren található Wesselényi Miklós és Ady szobrát, ám 

közelebb nem kerülhettünk a főtér felújításából adódó lezárása miatt. Nagykárolyban a 

romantikus, régi lovagvárakra emlékeztető, lenyűgöző Károlyi-kastély, gyönyörű 

angolparkjával, felújított dísztermeivel a régió kihagyhatatlan látványosságának bizonyult. 
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A kastély bejárata előtti parkban is több magyar vonatkozású alkotás állt. Petőfi Sándor és 

Kaffka Margit mellszobrát, Ady Endre és Otilia Marchis kettős szobrát láthattuk.  

     

Kettejük barátsága jó példa a nemzetiségek egymás iránti tiszteletére. Ezt követően elsétáltunk 

és fejet hajtottunk a nemrégiben avatott Kölcsey Ferenc szobornál is.  

 

Innen utunk Vállajon át vezetett Nyíregyházáig, ahol élményekkel telve vártak bennünket 

szeretteink.  

Hálásan köszönjük, hogy ennek a csodának tanítványainkkal együtt részesei lehettünk! 

 

Osztályfőnökök 

 

 

 


